
Integral Aufgabe 131 
 

Berechnen Sie den Flächeninhalt A zwischen f(x) = sin 2x und g(x) = sin x 

im Bereich zwischen x = 0 und x = π.      
 

Schnittpunkte: 
 

f(x) = g(x) 

 

sin 2x = sin x    mit sin 2x = 2 sin x cos x 
 

2 sin x cosx = sin x |sin x      sin x ≠ 0 
 

2 cos x = 1 |:2 
 

cos x = 0,5 
 

x = π/3           zwischen 0 ≤ x ≤ π 

 
Nullstellen: 

 
sin 2x = 0 für x1 = 0, x2 = π/2 und x3 = π 

 
sin x = 0 für x1 = 0 und x2 = π 

 
f(x) - g(x) = sin 2x - sin x 

 

� ( sin 2x) dx : 

 

Integration durch Substitution: 

 
u = 2x, u' = 2 

 
sin 2x = sin u 

 
dx = du/2 
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          cos u             π/3       cos u            π 

A = |- ------ + cos x|    + |- ------ + cos x| 
            2                 0             2               π/3 

 
 

 



           cos 2x              π/3        cos 2x              π  
A = | - -------- + cos x|      + |- ------- + cos x |   

               2                 0               2                  π/3   

 
A = |0,25 + 0,5 - (- 0,5 + 1)| + |- 0,5 - 1 - (0,25 + 0,5)| 

 
A = |0,25| + |- 2,25| 

 
A = 2,5 

 

 


